
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU 
PROGNOZU“ 
DANAS VAS INFORMIŠEMO O STANJU U ZASADIMA KRUŠAKA 
.................................................................................................................................................... 
 
FAZE RAZVOJA KRUŠAKA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE KRUŠKE SE U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA I LOKALITETA 
NALAZE U FAZI OD PREČNIK PLODA DO 40 MM DO FAZE PLODOVI OKO POLOVINE KRAJNJE 
VELIČINE. BERBA RANIH SORTI (JUNSKA LEPOTICA) JE U TOKU. 
 

 
SLIKA 1: FAZA RAZVOJA KRUŠKE 
 
 

OBIČNA KRUŠKINA BUVA (Cacopsylla pyri)  
 
OBIČNA KRUŠKINA BUVA JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA KRUŠKE NA NAŠEM PODRUČJU. 
GLAVNI JE PROBLEM U INTENZIVNOJ PROIZVODNJI KRUŠAKA. ŠTETE NANOSE LARVE KOJE 
SISAJU SOKOVE BILJAKA, A VIŠAK HRANE IZLUČUJU U VIDU MEDNE ROSE NA KOJU SE 
NASELJAVA GLJIVA ČAĐAVICA. ČAĐAVI BILJNI DELOVI SMANJUJU ASIMILACIONU POVRŠINU  
ŠTO SE ODRAŽAVA NA SMANJENJE PRINOSA, A ČAĐAVI PLODOVI IMAJU MANJU TRŽIŠNU 
VREDNOST. 
 



 
SLIKA 2. LARVE OBIČNE KRUŠKINE BUVE U MEDNOJ ROSI 
 

 
SLIKA 3. PLOD KRUŠKE SA LARVAMA U MEDNOJ ROSI 



STANJE U ZASADIMA KRUŠAKA  
 
VIZUELNIM PREGLEDOM KRUŠIKA REGISTRUJE SE DOMINANTNO PRISUSTVO MLAĐIH I 
STARIJIH LARVENIH STUPNJEVA OBIČNE KRUŠKINE BUVE. U TOKU JE INTENZIVNO PILJENJE 
LARVI DRUGE LETNJE GENERACIJE OVE ŠTETOČINE.  
 

 
SLIKA 4. MLAĐE I STARIJE LARVE OBIČNE KRUŠKINE BUVE 



 
SLIKA 5. MLAĐE I STARIJE LARVE OBIČNE KRUŠKINE BUVE U PAZUHU LISTA 
 
 
PREPORUKA  
 
SA CILJEM SUZBIJANJA OBIČNE KRUŠKINE BUVE, PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE 
PRIMENA INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA MBT 

DELEGATE 250 WG SPINETORAM 0,3-0,4 KG/HA 2 

 
PRILIKOM PRIMENE PESTICIDA, OBAVEZNO TREBA VODITI RAČUNA O MAKSIMALNOM 
BROJU TRETMANA (MBT) U TOKU JEDNE VEGETACIJE PRIMENJENIH PREPARATA.  
 
PREPORUKA JE DA SE TRETMAN SPROVEDE U VEČERNJIM ČASOVIMA ZBOG VISOKIH 
DNEVNIH TEMPERATURA VAZDUHA, A UZ INSEKTICID SE PREPORUČUJE I PRIMENA 
OKVAŠIVAČA KOJI IMA ULOGU RAZLAGANJA MEDNE ROSE I POJAČANJA INSEKTICIDNOG 
DELOVANJA. 
 



S OBZIROM DA SE PROGNOZIRA DUŽI PERIOD SA VISOKIM DNEVNIM TEMPERATURAMA, U 
OVOM MOMENTU SE MOŽE PREPORUČITI I PRIMENA NEORGANSKOG ĐUBRIVA FESIL U 
KONCENTRACIJI 0,15%. OVAJ TRETMAN IMA ZA CILJA DA OGOLI LARVE (RAZLOŽI MEDNU 
ROSU), NAKON ČEGA ONE POSTAJU VEOMA OSETLJIVE NA VISOKE TEMPERATURE I 
UGINJAVAJU. PREPORUKA JE DA SE OVAJ TRETMAN SPROVEDE U NAJTOPLIJEM DELU DANA. 
U OVOM PERIODU NIKAKO NE TREBA DOZVOLITI LUČENJE VELIKE KOLIČINE MEDNE ROSE 
OD STRANE LARVI OBIČNE KRUŠKINE BUVE, JER SE NA NJU MOŽE NASELITI GLJIVA 
ČAĐAVICA KOJA U MNOGOME SMANJUJE KVALITET PA SAMIM TIM I VREDNOST PLODOVA. 
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